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’'Hopitals metode (3.6 i Kalkulus)
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Asymptoter

Horisontale asymptoteriy = b

nar |

— lim f(x) =b |
xX—00

Vertikale asymptoter i x = a nar

— lim f(x) = o0 V
x—a
Skra asymptote i y = px + g nar

—

2 3 [ 5 ®

- lim f(x)/x = p og

~ lim (f(x) = px) = q /\

Det bestemte integralet

Riemannsummen:
fOe)Ax + f(x)Ax + -+ + f(x)Ax
?‘(x}I\“h

x

[ fice b

Det bestemte integralet er grensen av
Riemannsummen nar Ax gar mot 0 og antall
stolper gar mot oo

Nar grensen eksisterer sies funksjonen a vaere
integrerbar
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Det bestemte integralet som areal

Area= }f(x)dx

Areal mellom grafen y = J&)

og x-aksen

¥ b
- A= J (yMe‘rst — Ynederst)dx

a

Areal mellom grafer o y=vx

| dag

Noen eksempler

Analysens fundamentalteorem og
antiderivasjon (5.3)

Litt om uegentlige integraler (5.5)

Numerisk integrasjon (5.4)
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